

图们江报



두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2022年2月25日
星期五
农历壬寅年正月廿五
第4515期

珲春暨图们江下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴
有时多云,偏西风3~4级,最高气温6℃,最低气温-7℃。未来24小时:空气
污染气象等级:2级,紫外
线等级:3级。

详情请拨打电话:12121

珲春市委政法工作会议召开

本报讯(记者 盖晓宇)2月23日,珲春市委政法工作会议召开。总结去年全市政法工作,深刻分析当前形势,安排部署2022年工作。会议传达了中央、省、州委政法工作会议精神,传达了珲春市委书记陈胜、市政府市长张林国的批示精神。会议指出,2021年,全市政法机关紧紧围绕打造忠诚干净担当的政法队伍这条主线,高标准高质量完成了政法队伍教育整顿,各项工作取得了新成效。2022年是党的二十

大胜利召开之年,是延边州建州70周年,也是珲春开发开放30周年,做好政法工作意义特殊、责任重大。全市政法工作要全面落实党的十九大和十九届历次全会,中央、省、州委政法工作会议精神,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持统筹发展和安全,以加强党的政治建设为统领,以为党的二十大大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境为主线,深入开展服务群众、服务企业、服务基层等活动,持续巩固深化政法队伍教

践行为民初心 托起民生幸福

——珲春市民政工作纪略

本报记者 宋子瑛

民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。近年来,珲春市始终以改善民生、服务基层、兜底保障为着力点和落脚点,全面提升基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务质量,提升了人民群众的获得感和幸福感。去年以来,珲春市不断健全低保、特困、低保边缘人口等低收入人口动态监测预警和“主动发现、快速响应”救助机制,强化数据比对及入户核查,确保符合条件的困难群众及时纳入救助范围。改革完善社会救助制度,大力构建分层分类、城乡统筹、兜底保障功能有效发挥的社会救助体系,全面落实社会救助各项政策措施,不断健全社会救助格局,使社会救助兜底保障网织得更密更牢。为保障困难群众的基本生活,珲春市将城乡低保标准分别提高至每人每月600元和410元,较上年

分别增幅5.2%和17.1%。将救助审批权限下放至乡镇、街道,完成省民政厅赋予的“放管服”改革试点任务,去年为2万余名困难群众发放救助金8000余万元,切实筑牢民生底线。同时,通过开展“情暖万家”“圆梦大学”等慈善活动,为3600余名困难群众发放帮扶资金180余万元,实现助医、助学、助困工作常态化。推进完成“幸福家园”工程项目,在全市4个乡镇(街道)设立了“社工服务站”,推动社会力量向基层服务迈进。为巩固脱贫攻坚成果,珲春市健全监测预警机制,将农村1400余名脱贫人口全部纳入兜底保障范围,做到应保尽保、应救尽救。积极引导社会组织、团体等社会力量,为困境儿童、老年人等特殊群体发放帮扶资金近50万元,切实提升了困难群众的幸福感和获得感。

“老有所养”是民生保障的重要一环。为有效提升居家养老保障水平,珲春市投入300余万元,新建孟岭、五二等4个村老年人活动中心,维修改造了4个社区养老服务中心,提升了城乡老年人幸福指数。根据《珲春市开展养老服务设施建设专项行动实施方案》,民政、卫健、应急和市场监管部门联合检查了全市养老机构,对不符合要求的养老机构进行了限时整改。经整改,全市所有养老机构均达到《养老机构服务安全基本规范》要求标准。2021年,珲春市新投入使用一家平安养老院用于收住困难失能老年人。目前,全市公办养老机构床位总数达688张,护理型床位占比达596张,护理型床位占比为86.63%。

为探索社区居家养老服务新途径,珲春市与上海恩谷信息科技有限公司签订服务协议,上海恩谷

信息科技有限公司在珲春市靖和街道龙盛社区、河南街道矿泉社区设立了综合居家养老服务机构,定期组织人员对辖区居家老人进行部分免费和抵偿居家养老服务。去年,珲春市积极开展残疾人“两项补贴”资格认定申请“跨省通办”工作,实现“马上办、就近办、一地办”。2021年,珲春市共发放残疾人两项补贴6238人,共计799.85万元,为17名孤儿发放孤儿生活费29.18万元,为32名事实无人抚养儿童发放事实无人抚养儿童补贴33.81万元。救助流浪乞讨人员28人。同时,进一步提升社会事务服务水平,去年共取缔非法社会组织41家,引导全市164家社会组织健康有序发展。

为了全面提升民生项目建设水平,2021年,珲春市投入520余万元对春化、杨泡等5个公办农村福利院

进行维修改造;总投资1000余万元的脑康医院和1300余万元的平安养护院建成并投入使用;总投资6600余万元的城乡应急救援物资储备库项目已竣工;在近海街道宝安社区建设珲春市精神障碍康复中心,即将投入使用;殡仪馆改扩建工程已完成规划设计,项目立项等前期手续。为增强城乡社会治理效能,珲春市在城乡设立了425个网格,配备了8000余名工作人员,并为他们办理了意外保险及通信优惠业务。推广社区治理“六治”工作法,不断提升社区治理效能,5个社区被省民政厅评为“社会治理先进社区”。创新打造社区“社工岗”聘、育、用、管“四位一体”工作体系,初步建立了一支适应新时代基层治理需要的专业化、职业化、素质化工作队伍,入选了民政部2021年度全国基层治理创新典型案例。

珲春市民“邂逅”野生东北豹

本报讯(记者 宋子瑛)2月22日下午,国网珲春市供电公司敬信供电所所长张绍辉和工友在驱车巡护途中,在敬信镇小盘岭隧道附近偶遇野生东北豹,并用手机拍下了它的行动踪迹。在张绍辉拍摄的视频中,一只东北豹站在道路一侧的草丛中,身上有大片的豹纹斑点,全身皮毛顺滑,肌肉结实有力,神态优雅从容。见到驶近的汽车,东北豹没有转身跑开,而是蛰伏在路阶下,探头探脑跟车内的张绍辉对视,丝毫没有惧意。对视了几十秒后,它才

三步一回头的向山林深处走去。“没想到能与东北豹邂逅,当时我和工友特别激动,所以我们马上用手机拍下了它的影像。”张绍辉表示,近年来,珲春市的生态环境越来越好,人和野生动物实现了和谐相处,作为珲春人感到非常骄傲和自豪。作为东北虎豹国家公园的核心区,近年来,珲春市持续加大生态保护力度,通过森林植被修复,满足了有蹄类动物的生存繁衍需求。随着有蹄类动物数量的增长,进一步丰富了东北虎、东北豹的猎物种群,基本实现了“众山皆有虎”的原始风貌。



↑为促进全民健身与全民健康深度融合,去年以来,珲春市通过开展形式多样的冰雪旅游活动,吸引众多市民参与到冰雪运动中,共享冰雪运动带来的乐趣。图为冰雪运动爱好者在龙源公园的冰面上竞技角逐。 本报记者 姜智娜 摄

珲春市林业局 开展东北虎豹保护宣教活动

本报讯(记者 宋子瑛)2月23日,珲春市林业局联合市第二实验小学开展“我家有大猫”东北虎豹保护主题宣教活动。活动中,市林业局工作人员通过播放视频、现场答疑、为野生动物图片涂色、签署倡议书等形式,向广大师生讲解了保护野生动物的重要意义和知识,号召大家积极行动起来,从自身做起,共同维护生物安全和生态安全,推动绿色

发展,促进人与自然和谐共生。近年来,珲春市林业局始终把野生动物保护宣传教育作为一项重要工作来抓,在开展社区宣教的基础上,创新形式,以少年儿童为切入点,以“我家有大猫”为主题,积极开展特色宣教活动。通过孩子们的情感表达,动员家庭成员积极参与野生动物保护,引导全社会关心关注生物多样性,使广大市民深刻了解东北虎豹国家公园建设的重要意义。

珲春市公安局 成功打掉一“跑分”洗钱犯罪团伙

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市公安局刑侦大队成功打掉一“跑分”洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,扣押手机7部、银行卡四件套10套,涉案金额500余万元人民币。该局刑侦大队在工作中发现,犯罪嫌疑人王某名下的银行卡涉嫌用于电信网络诈骗洗钱行为。经过缜密侦查,精准分析,办案民警迅速锁定犯罪嫌疑人位于河北省邢台市,随即前往邢台市,于2月21日成功抓获犯罪嫌疑人王某。经审讯,其交代还有“上家”帮助从事“跑分”洗钱犯罪,该团伙盘踞于邢台市,通过买卖银行卡、使用手机银行进行境外赌博和诈骗团伙提供支付结算服务。办案民警立即循线深挖,于2月23日成功抓获犯罪嫌疑人苗某、田某、赵某。经审

讯,其4人在2022年1月至2月期间,在明知利用他人名下银行卡用于网络违法犯罪洗钱的情况下,通过“飞机”聊天软件高价收购银行卡四件套后,利用“跑分”平台为境外网络诈骗团伙进行洗钱的犯罪事实供认不讳。目前,已对4名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

新冠病毒疫苗加强针“序贯免疫”十问十答

据新华网电(刘菊)日前,国务院联防联控机制举行新闻发布会。会上,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已启动部署序贯加强免疫接种。那么什么是序贯免疫?多大年龄可以打?接种时有哪些注意事项?对此,疾控专家进行了解答。

1.什么是“序贯免疫”?

答:序贯免疫是指不同技术路线疫苗的间隔接种(交替接种),包括基础免疫序贯和加强免疫序贯。以常规需接种两剂新冠疫苗为例,如果第一针用的是灭活疫苗,第二针用的是腺病毒疫苗或

mRNA疫苗或其他任何非灭活活疫苗的疫苗,这就是“基础免疫序贯”。而如果先前已完成两剂灭活疫苗接种,后续需要打加强针时改用了其他任何非灭活活疫苗的疫苗,就称为“加强免疫序贯”。我国目前执行的是“加强免疫序贯”。

2.以往有序贯免疫程序在应用吗?

答:以前我们说到序贯免疫,主要是应用的脊髓灰质炎疫苗是减毒活疫苗,也就是大家说的小儿麻痹糖丸,全程接种下来需要4剂

次,现在我们接种的疫苗也是完成4剂次,但是前两剂次是用灭活3价脊髓灰质炎疫苗进行接种,后两剂次用两价的减毒活疫苗来接种。

3.“序贯免疫”与“疫苗混打”的区别是什么?

答:提到“序贯免疫”,很多人都将其与“疫苗混打”混为一谈。实际上,两者的含义截然不同。所谓疫苗混打,是由不同厂家生产的针对同一技术路线的疫苗在固定的免疫程序上进行相互替代使用。

以新冠病毒疫苗为例,很多人可能会注意到自己打的两针灭活疫苗生产厂家并不相同,这就是疫苗混打, (下转二版)

开展爱国卫生运动 巩固提升创卫成果

本报讯(记者 朴金一)为进一步巩固提升创卫成果,连日来,珲春市相关部门和企业集中开展爱国卫生运动,切实加强市区和城乡结合部的环境卫生管理。珲春市城市管理综合行政执法大队实行定岗定责制度,组织工作人员对市区内占道经营、店外堆放、店外经营等违规行为进行整治。在游园、广场等公共场所,安排工作人员进行垃圾清理和公共设施清洁,确保市容环境整洁干净。

为做好各村屯的垃圾清扫和清运工作,珲春市明日环境卫生管理服务有限公司不断完善管理机制,投入大量人力、物力,加大巡查频次和监督力度,努力营造优美的农村人居环境。按照“集中节点、由点到面、由小到大、由内及外、强力攻坚”的原则,珲春市各街道社区发动居民集中开展环境卫生整治行动,集中清理堆杂物和各类卫生死角,鼓励居民从自身做起,从小事做起,通过关注和参与清洁家园、保护公共环境和家庭卫生大扫除等活动,巩固创卫成果。

珲春市融媒体中心 举行2022年度第一期融媒大讲堂

本报讯(记者 李莹)为深入开展“苦练内功”攻坚行动,2月23日,珲春市融媒体中心举行2022年度第一期融媒大讲堂。讲堂上,珲春市融媒体中心电视台、播音节目部主任张勇以《普通话在电视新闻节目中的运用》为题,围绕“什么是普通话”“普通话在电视新闻、专题节目中的应用”等内容,从专业角度进行了细致讲解,并通

过生动的事例向与会人员传授、介绍了工作经验和实战技巧。培训过程中,市融媒体中心干部职工倍加珍惜难得的学习机会,认真聆听、仔细记录。大家纷纷表示,将认真消化吸收学习到的专业知识和经验技巧,努力把学习成果转化为工作实践,切实提高工作能力和水平,推动融媒体中心更快发展。

珲春市人民法院 创新便民举措 提升服务质效

本报讯(记者 李莹)为进一步健全审判执行衔接配合的执行长效机制,全力保障当事人的合法权益,今年以来,珲春市人民法院不断创新便民举措,积极打造一站式保全平台,建立执行通知前置程序工作机制,助推司法服务驶入“快车道”。针对当事人在诉讼过程中不知晓被告方财产信息,无法确定保全财产等问题,珲春市人民法院不断创新便民举措,积极打造一站式保全平台,建立执行通知前置程序工作机制,助推司法服务驶入“快车道”。

和免费的财产查询服务。打破了原有分散在立案、审判、执行各个环节的环节壁垒,优化了工作流程,为当事人胜诉后的执行环节提供有力的执行保障。同时,珲春市法院结合审判执行工作实际,建立了执行通知前置程序工作机制,在民事案件审判阶段启动执行通知程序,并把执行通知书内容写入裁判文书正文,明确告知当事人该条款即为执行通知,负有履行义务的当事人应按期履行生效裁判确定的义务,有助于督促当事人按时履行生效文书确定的义务,进一步减少送达环节,加快执行进程,切实提升执行质效。

清理河道垃圾 美化辖区环境

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市靖和街道龙盛社区开展“清理河道垃圾、美化辖区环境”活动。活动中,社区工作人员和志愿者们来到辖区库克纳河段,拿着工具,相互配合,将河道周边的垃圾进行了清理。经过一个小时的努

力,河道环境焕然一新。该社区主任任香表示:“社区通过每周巡河,以及开展一系列河道治理工作,有效改善了库克纳河沿岸环境,营造了‘人人参与河流保护、共同维护河道环境’的良好氛围。”

莫让“知识快餐”冲淡了思考

□史志鹏

如今,短视频发展如火如荼,知识付费方兴未艾,各种各样的知识正伴随随处可见、随手可学。获取知识越来越便捷的同时,一些质疑的声音也随之而来:新型知识传播方式具有碎片化、娱乐性等特点,通过这些途径能真正学到知识吗?其实,在新事物层出不穷、知识更新周期缩短的当下,除了拿出整段时间学习之外,“碎片化”学习并非没有意义,简单以“碎片化”为由否定短视频等新型知识传播形态并不可取。但同时,也不宜将其万能化,

忽视其中存在的问题。应当承认,新型知识传播仍是一种“知识快餐”,无法取代系统的专业学习,是课堂教育、书本学习的有益补充。值得注意的是,无论采用哪种方式获取知识,都离不开思考分析的过程。古人说,“学而不思则罔,思而不学则殆”,学和思向来相辅相成。但现实中,有的人经常“刷”各类短视频,游逛于各大知识付费平台,可遇到实际问题时依然困惑不已,最终又寄希望于在网上搜了之, (下转二版)

